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Velik problem je trženje 
Ekološki kmetje so na občnem zboru Zveze društev ekoloških kmetov Slovenije opozorili na problem 
trženja ekoloških pridelkov, še zla�ti mesa. Za novo predsednico so izvolili Tatjano Buzeti. 

CVETO ZAPLOTNIK 

Lesce - Združenje za ekolo­
ško kmetovanje Gorenjske 
je prejšnjo nedeljo v resta­
vraciji Kampa šobec gosti­
lo občni zbor Zveze društev 
ekoloških kmetov Slovenije, 
ki združuje šest združenj. 
Občni zbor je bil tokrat tudi 
volilni. Delegati so za novo 
predsednico izvolili Tatja­
no Buzeti, v upravnem od• 
boru pa bo gorenjsko zdru­
ženje zastopal Aleš Fister z 

• ekološke kmetije Porta na 
Ovsišah. 

Tatjana Buzeti: Zvezo je 
treb!I okrepiti 

Del udeležencev občnega zbora Zveze društev ekoloških kmetov Slovenije 

Tatjana Buzeti prihaja z 
Gori&ega, iz Društva ekolo.­
ških kmetov Pomurja -Ro­
dna Gruda. V svoji poklicni 
karieri je bila tudi državna 
sekretarka na ministrstvu 
za kmetijstvo, gozdarstvo 
in prehrano, od leta 2018 pa 

naloge zveze v letošnjem in 
prihodnjem letu uvršča so­
delovanje s kmetijskim mi­
nistrstvom pri oblikovanju 
nacionalnega znaka za eko 
pridelke in izdelke, reševa­
nje problematike trženja 
mesa in drugih kmetijskih 
pridelkov, prijave na razpise· 

Po podatkih iz zbirnih vlog za leto 2024 je v Sloveniji 
3697 ekoloških kmetijskih gospodarstev, ki skupno 
obdelujejo 53.886 hektarjev ali nekaj manj kot 12 
odstotkov vseh kmetijskih zemljišč. Na Gorenjskem 
je vseh ekoloških krnetjj 236, v ekološki obdelavi pa 
je 2586 hektarjev ali nekaj več kot 8 odstotkov vseh 
kmetijskih zemljišč. Največ ekoloških kmetij je v 
občinah Železniki (32), Bohinj (30), Radovljic.- (25), 
Gorenja vas - Poljane (20) in Kranjska Gora (19). Kot 
ob teh podatkih pojasnjuje kmetijska svetovalka Mojca 
Povšnar Starman, je dejansko ekoloških kmetij v 
Sloveniji približno tristo več, saj vse ekološke kmetije 
ne oddajo zbirne vloge. 

kmetuje na zeliščni ekolo­
ški kmetiji Vidov brejg. Kot 
je dejala ob kandidaturi, je 
zveza ključna za promocijo 
ekološkega kmetijstva v Slo­
veniji, za povezovanje ekolo­
ških kmetov med seboj in z 
drugimi deležniki v eko pre· 
hranski verigi, za sodelova• 
nje z ministrstvom pri ra­
zvoju ekološkega kmetij• 
siva, za izboljšanje obvešče­
nosti in znanja ter povelanje 
zmogljivosti v eko prehran• 
ski verigi. Med pomembne 

za pridobitev denarja in pro­
jektov, vzpostavitev stalne­
ga programa za usposablja• 
nje in svetovanje članompri 
ekološki pridelavi, predelavi 
in trženju. 

OcenJevanje dela zveze s 
pomočjo štirih kazalnikov 

Dosedanja predsednica 
Marija Marinček je ob za. 
ključlcu vodenja zveze med 
glavne dosežke zveze uvr• 
stila aktivno sodelovanje 
pri ustvarjanju kmetijske 

Daniqi Pavlič, predsednica Združenja ekoloških kmetov 
Gorenjske 

politike, ki zadeva ekolo­
ško kmetijstvo, <4<cijski 
načrt ekološkega kmetij­
stva do leta 2027, generič­
no promocijo »ekološko in 
lokalno je idealno«, izvaja­
nje treh projektov in javne• 
ga naročila za pospeševanje 
razvoja ekološkega kmetij• 
siva ... Uroš Brankovič je še 
posebej predstavil izvajanje 
projektov Pravica do zdrav­
ja na krožniku in Prehra­
na za okoljsko 5-ko, v okvi: 
ru katerega so v sedmih r�­
gijah P9tekali tudi Dnevi 
ekološke hrane v šolah in 
vrtcih. Ob razpravi je·cl<�: 
loški krnet Stane Bergant iz 
Kokre v imenu nadzornega 
odbora predlagal, da bi v pri• 
hodnje uspešnost dela zveze 

ocenjevali po štirih kazalni­
lob -številu ekoloških kme­
tov, površini kmetijskih ze­
mljišč pod ekološko pridela­
vo, številu članov ekoloških 
združenj in količini pridela­
ne ekološke hrane. Delegati 
združenj so njegov predlog 
potrdili. 

V razpravi je bilo sliša­
ti različna mnenja in pre­
dloge, med drugim tudi to, 
da bi Slovenija hitro doseg­
la cilj iz akcijskega načr­
ta ekološkega kmetovanja -
18 odstotkov kmetijskih ze­
mljišč v ekološki obdelavi, 
če bi spodbudila ekološko 
kmetovanje na hribovskih 
in gorskih območjih, kjer ni 
druge možnosti kot le izra­
ba travinja. Ekološki kmetje 
so opozorili na problem tr• 
ženja kmetijskih pridelkov, 
še zlasti ekološko prirejene• 
ga mesa, in predlagali drža­
vi, da naj pripravi posebne 
razpise za posodobitev eko­
loških kmetij in zmanjša ad­
ministrativne zahteve. Ana 
Frelih Larsen s kmetijske• 
ga ministrstva je dejala, da 
je država doslej podpirala 
predvsem ekološko pridela­
vo, premalo pa predelavo in 
razvoj trga; v prihodnje želi­
jo spodbuditi tudi večje za­
nimanje javnih zavodov za 
vključevanje ekoloških živil 
v prehrano. 

Večina nima težav s 
prodajo 

Zveza je izvedla tudi an­
keto med ekološki kmeti, na 
vprašalnik je dobila osem• 
deset odgovorov, ki kaže­
jo na to, da si kmetje želijo 
od zveze, da sodeluje z za­
konodajalcem pri izboljše• 
vanju politike in podpor za 
ekološko kmetijstvo, organi­
zira izobraževanjeza kmete, 
skrbi za promocijo sloven· 
skih ekoloških živil, pomaga 
kmetom pri trženju in pro­
daji in se zavzema za skup· 
no blagovno znamko. Le 15 
odstotkov kmetov je naved­
lo, da imajo težave s prodajo 
pridelkov in izdelkov. 

Za uvod v občni zbor, kjer 
je zbrane pozdravil tudi ra: 
dovljiški župan Ciril Glo­
bočnik, so predstavili Oku­
se Radol'ce ter uvajanje eko­
loške hrane v prehrano na 
Osnovni šoli Toneta Čufar­
ja na Jesenicah. V restavra­
ciji Kampa šobec so ekološ­
kim kmetom pripravili kosi­
lo iz ekoloških sestavin, ve­
čino so prispevali gorenjski 
ekološki kmetje. 

Potrošniki vedo premalo 
o ekološki hrani 

Gorenjski ekološki kmetje 
so se na občnem zboru svo­
jega združenja zbrali že ob 
koncu januarja. Kot je po· 
vedala predsednica Danica 
Pavlič, so kmetje opozori­
li predvsem na problemati­
ko trženja ekoloških pridel­
kov, še zlasti mesa, kjer je 
pri odkupni ceni živine pre• 
majhna razlika med ekolo­
ško in konvencionalno rejo. 
»V zadnjem času je pri pro· 
mociji zelo velik poudarek 
na domači hrani, a doma­
če ni vedno ekološko. Potro• 
šniki premalo poznajo pred­
nosti ekološke hrane,« je de­
jala Danica Pavlič in dodala, 
da je med ekološkimi kme­
ti tudi premalo zanimanja 
za vključevanje v ekološka 
združenja. Na Gorenjskem 
je v združenje včlanjenih 82 
kmetov ali približno ena tre• 
tjina. 
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Državni denar za1 
majhne kmetije 
Država namenja šest milijonov evrov za 
sofinanciranje naložb na majhnih kmetijah. 

CVETO ZAPLOTNIK 

Kranj-Ministrstvo za kme­
tijstvo, gozdarstvo in pre• 
hrano je objavilo javni raz• 
pis, s katerin1 za sofinan­
ciranje naložb na majhnih 
kmetijah, to je na kmeti­
jah z več kot štiri tisoč in 
manj kot dvanajst tisoč 
evrov standardnega pri• 
hodka iz kmetijske dejav­
nosti, namenja šest milijo­
nov evrov. Majhne kmetije, 
ki bodo izpolnjevale razpi• 
sne pogoje, bodo lahko pri­
dobile finančne podpore za 
naložbe v prilagoditev kme­
tovanja na gorskih obmo­
čjih, za naložbe v rastlinja­
ke, trajne nasade, skladišča 

in hladilnice, za naložbe v 
predelavo in trženje kmetij­
skih izdelkov, za izvajanje 
nadstandardnih zahtev pri 
dobrobiti rejnih živali, za 
nakup kmetijske mehani­
zacije za optimalno upora­
bo hranil in trajnostno rabo 
fitofarmacevtskih sredstev, 
učinkovito rabo dušikovih 
gnojil, spravilo krme s travi· 
nja in za ekološko kmetova­
nje ter za neproizvodne na­
ložbe. Višina podpore zna­
ša od 50 do 90 odstotkov 
upravičenih stroškov nalož• 
be. Vlogo bo možno vložiti v 
elektronski sistem Agencije 
za kmetijske trge in razvoj 
podeželja v času od 7. aprila 
do vključno 28. maja. 

Kmetijska ministrica 
v petek na Gorenjskem 

CVETO ZAPLOTNIK 

Kranj- V petek, 28. marca, 
se bodo na Gorenjskem mu• 
dili ministrica za kmetijstvo, 
gozdarstvo in prehrano Ma­
teja čalušic ter državna se­
kretarja Eva Knez in Ervin 
Kosi. Podrobnejši program 
njihovega obiska ob zaključ­
ku redakcije časopisa še ni 
bil znan. 

Za uvod v regijski obisk 
bo ob devetih dopoldne v So­
kolskem domu v Škofji Loki 
posvet Prihodnost prehran• 
skih verig v luči novih izzi­
vov, na katerem bodo dali 
poudarek ravnanju s kme­
tijskimi zemljišči, prilaga­
janju kmetijstva in živilstva 

na spremembe, nujnosti po­
vezovanj� deležnikov v pre• 
hranski verigi in prizadeva­
njem Sloyenije za· izboljša­
nje samooskrbe s hrano. Po­
leg ministrice Mateje Čalu­
šic bodo na posvetu sodelo­
vali še: Tomaž Primožič iz 
sektorja za urejanje kmetij­
skega prostora in zemljiške 
operacije pri direktoratu za 
kmetijstvo, Matjaž Rakovec, 
župan Mestne občine Kranj 
in predsednik Sveta gorenj­
ske regije, Klemen Srna, 
direktor Razvojne agenci­
je Sora, Mitja Vodnjov, di­
rektor Loške zadruge, in dr. 
Tatjana Zagorc, direktorica 
GZS -Zbornice kmetijskih 
in živilskih podjetij. 

Akcija Pomladimo gozdove tudi v Mošah 

Moše- Družba Slovenski državni gozdovi bo tudi letos skupaj 
s partnerji izvedla tradicionalno, že šesto vseslovensko prosto· 
voljsko akcijo sad nje gozdnih dreves Pomladimo gozdove, s 
katero želi ozaveščati javnost o pomenu trajnostnega gospo· 
darjenja z gozdovi. Akcija bo v soboto, 5. aprila, od 9. do 12. 
ure potekala na petih lokacijah v Sloveniji, med drugim tudi v 

gozdu v Mošah v občini Medvode. Prijave za sodelovanje na 
akciji sprejemajo še danes in jutri, prijava je možna po sple­
tnem obrazcu: Organizatorji pričakujejo, da bodo prostovoljci 
na ·petih lokacijah posadili skupno sedem tisoč sadik sedmih 
avtohtonih drevesnih vrst gozdnega drevja. 

Gradnja pomožnih kmetijskih objektov 
Brode- Oddelek za kmetijsko svetovanje pri Kmetijsko-goz­
darskem zavodu (KGZ) Kranj organizira jutri, v sredo, ob 15. 
uri v Čebelarskem domu v Brodeh pri Škofji Loki predavanje 
o gradnji enostavnih in nezahtevnih kmetijskih objektov. Pre­
daval bo Franc Pavlin, specialist za živinorejo v KGZ Kranj, ki 
bo predstavil predvsem gradnjo pomožnih kmetijskih objek­
tov na kmetiji, razvrščanje objektov glede na zahtevnost, 
pridobivanje gradbenega dovoljenja, plačilo komunalnega 
prispevka in gradnjo nekaterih kmetijskih objektov na kme· 
tijskih zemljiščih, ki jo nekatere občine dovoljujejo s svojimi 
prostorskimi akti. 


